



В Бургас отбелязват Деня на толерантността с ученически флашмоб и кинопрожекция

Понеделник, 8 Ноември 2021

*** Историята на Варшавското гето оживява в документалният филм на Ерик Беднарски**

Център за еврейско-българско сътрудничество „Алеф“ избра да отбележи Международния ден на толерантността - 16 ноември, като прехвърли своеобразен мост от миналото към настоящето и бъдещето. Припомняйки жестокостта и трагизма на Холокоста, „Алеф“ акцентира на проявленията на толерантност в съвременния свят, като цели приобщаване на най-младите към разбирателство, взаимно уважение и хармония като модел на поведение. Към поредицата от различни събития – дискусии, фестивали, акции и др., които „Алеф“ организира всяка година и прави посланици на толерантността хора от всички възрасти, тази година се прибавя специфичната роля на филмовото изкуство.

От 16.30 часа на 16 ноември, вторник, в зала „Георги Баев“ на Културен център „Морско казино“ при вход свободен ще бъде показан документалният филм "Варшава: разделен град", който по въздействащ начин интерпретира темата за толерантността на фона на жестоката реалност по времето на Холокоста. Лентата е предоставена на „Алеф“ специално за тематичния ден в Бургас благодарение на Полския институт в София. Филмът е имал прожекция у нас единствено на фестивала Master of Art през август 2021 г.

Продукцията на Ерик Беднарски стъпва върху вече съществуващи документални и игрални филми по темата и хвърля нова светлина върху трагичните времена на разделение, разрушения и масови



убийства чрез неизвестни до момента кадри и свидетелства на оцелелите. Голяма част от архивните кадри са взети от единствения засега открит видеоматериал от гетото, заснет с 8-милиметрова камера през 1941 година, който не е сниман от нацистите. Режисьорът работи по филма повече от десетилетие, като в същото време отчита факта, че навсякъде по света се издигат нови стени на разделението, а ксенофобията, расизмът и антисемитизмът отново са във възход. Пресъздавайки трагедията на Варшавското гето, Ерик Беднарски преподава важен урок за всеки отделен човек.

Мост от уроците на миналото към настоящето и визията за бъдещето прехвърля второто събитие, организирано от „Алеф“ за Международния ден на толерантността. Ученици от бургаските училища ще се включат във флашмоб „Моето послание за един по-добър свят“, чрез който ще отправят своите призови за добротворство, човечност, равноправие, добросъщност, човеколюбие.

Събитията ще се осъществят при спазване на всички противоепидемични мерки, заявиха организаторите.